



СЕВЕРНАЯ СТОЛИЦА
союз арбитражных управляющих

Утренний мониторинг СМИ

12 мая 2021

Оглавление

Новости отрасли	3
Новости судебной практики	3
Как конкурсный управляющий оспаривал сделку с независимым поставщиком	3
ВС пояснил нюансы освобождения от гражданской ответственности при моратории на банкротство.....	3
Новости компаний.....	3
В Ростове выставлен на продажу бизнес-центр Clover House.....	3
«Содружество» ушло от солидарности. Субсидиарная ответственность не помогла вернуть деньги в бюджет.....	3
Алтайскую туристическую зону «Бирюзовая Катунь» банкротит партнер.....	4
С экс-директора новосибирской компании «Мега-Пласт-Сибирь» потребовали полмиллиарда	4
От крахмального завода в Липецкой области повеяло банкротством.....	4
Мэрия Новосибирска банкротит ЖСК для завершения строительства долгостроя	5
Власти требуют признать банкротом «Челябгорзеленстрой» из-за похищенных 50 млн рублей	5
Еще 10 заправок Липецкой топливной компании оценили в 240 млн рублей	5
Арбитраж не принял иск о банкротстве дзержинского завода им. Свердлова	6
Конкурсный управляющий выставил на торги за 98,1 млн руб земельный участок Хасавюртовского консервного завода.....	6
Сочинская строительная компания ИСК «Монолит-М» признана банкротом	6
Суд рассмотрит иск о банкротстве «Томскавтотранса».....	6
Налоговая инспекция банкротит несостоявшегося оператора платных парковок в Челябинске	7
Здание торгового центра «Ковров-Молл» выкупила структура, имеющая отношение к Сбербанку.....	7
Прочее	7
Про голландский путь в банкротстве.....	7

Новости отрасли

Новости судебной практики

Как конкурсный управляющий оспаривал сделку с независимым поставщиком

(долг.рф, 11.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Конкурсный управляющий оспаривает сделку по грузовым перевозкам. Он отмечает отсутствие некоторых документов на транспортировку груза. Перевозчик утверждает, что документов достаточно. Перевозки были, обратное не доказано. ДОЛГ.РФ выяснил, чьи доводы оказались более убедительны для суда.

Первая инстанция: у истца нет доказательств

Общество с ограниченной ответственностью «Блеск-НСК» объявлено банкротом. Конкурсный управляющий оспаривает сделку по оказанию транспортных услуг ИП. Управляющий утверждает, что ИП получил 440 тыс. руб., но услуг не оказывал».

ВС пояснил нюансы освобождения от гражданской ответственности при моратории на банкротство

(Адвокатская газета, 11.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «По мнению одного из экспертов «АГ», определение Верховного Суда является весьма своевременным и иллюстративным, однако Суду также необходимо выработать критерии – в каких исключительных случаях недобросовестный, но формально пострадавший должник не может освободиться от ответственности за период действия моратория. Другой выделил вывод ВС о том, что суды при рассмотрении дела фактически должны самостоятельно проверять наличие оснований для применения правил о моратории, даже когда сам ответчик на них не ссылается».

Новости компаний

В Ростове выставлен на продажу бизнес-центр Clover House

(Коммерсантъ (Ростов-на-Дону), 12.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «В Ростове-на-Дону на продажу выставлен 17-этажный бизнес-центр Clover House, который находится по адресу ул. Текучева, 139/94. Объявление о продаже размещено на сайте Avito. Стоимость здания составляет 1,3 млрд руб.

В объявлении отмечается, что здание площадью 24,2 тыс. кв. м реализуется в процедуре банкротства должника. Как сообщает РБК Ростов, собственником здания является ООО «Мир». «с 2013 года здание находилось у организации в ипотеке, однако обременение не сняли, так как из-за долгов перед кредиторами организация не смогла выкупить здание», — говорится в сообщении. Согласно данным, опубликованным в ЕФРСБ, ООО «Мир» было признано банкротом в июле 2020 года».

«Содружество» ушло от солидарности. Субсидиарная ответственность не помогла вернуть деньги в бюджет

(Коммерсантъ (Самара), 12.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Принцип субсидиарной ответственности, введенный в закон о банкротстве, не помог налоговой службе вернуть в бюджет 43 млн руб. задолженности ульяновской компании «Оберхофф». По предложению конкурсного управляющего долг компании в соответствии с

принципами субсидиарной ответственности был перенесен на директора «Оберхоффа», который сам ушел в банкротство как физлицо. Налоговая служба не стала взыскивать долг с других контролирующих лиц. Арбитражные управляющие считают, что в такой ситуации к солидарной субсидиарной ответственности можно было привлечь и иные контролирующие должника лица — владельцев компании или аффилированную с должником компанию, и налоговые органы в таких случаях «бьются до последнего». Эксперты отмечают, что введенная практика субсидиарной ответственности показала свою эффективность, и налоговый орган вправе взыскать ее с контролирующих -должника лиц».

Алтайскую туристическую зону «Бирюзовая Катунь» банкротит партнер

(Русбанкрот, 12.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Идея обанкротить особую экономическую зону ТРТ «Бирюзовая Катунь» («БК») пришла в голову ресторатору Андрею Манохину еще в прошлом месяце. Именно тогда он обнародовал информацию о своем намерении на портале «Федресурс». А уже 6 мая соответствующий иск оказался в Алтайском краевом арбитраже. Поскольку заявление Манохина еще не было принято судом к производству, сказать о сути исковых требований пока затруднительно. Тяжбы между «БК» и предпринимателем Манохиным тянутся уже несколько лет. Будучи одним из учредителей резидента туристической зоны ТК «Красный Камень», бизнесмен был заинтересован во взыскании различных сумм со своего контрагента через суд. Ранее в арбитражном суде «БК» уже несколько раз проигрывал дело своему резиденту».

С экс-директора новосибирской компании «Мега-Пласт-Сибирь» потребовали полмиллиарда

(Континент Сибирь, 12.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный управляющий банкротящейся новосибирской компании «Мега-Пласт-Сибирь» потребовал привлечь к субсидиарной ответственности ее бывшего руководителя Олега Белокрылова, которому два года назад предъявили обвинение в умышленном банкротстве предприятия.

Сообщение арбитражного управляющего Сергея Царева опубликовано в едином федеральном реестре сведений о банкротстве. Управляющий обратился в суд с требованием привлечь к субсидиарной ответственности бывшего руководителя ООО «Мега-Пласт-Сибирь» Олега Белокрылова и взыскать с него в конкурсную массу более 651,6 млн рублей. Ранее решение требовать привлечения Олега Белокрылова к субсидиарной ответственности принял комитет кредиторов компании».

От крахмального завода в Липецкой области повеяло банкротством

(Русбанкрот, 12.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Чаплыгинский крахмальный завод», получивший печальную известность пару лет назад, может стать банкротом. Иск о несостоятельности предприятия подала агрофирма «Нива плюс». Из-за какой суммы долга фирма из Тамбовской области решила на подобный шаг — неизвестно, поскольку заявление пока не было принято судом к производству.

В августе прошлого года агрофирма уже обращалась в суд с иском к заводу, требуя выплаты в 8 192 509 рублей по договору о поставке продукции. В октябре арбитражный суд вынес определение, которым было утверждено мировое соглашение, заключенное между компаниями.

Со стороны агрофирмы его подписал генеральный директор Владимир Майстренко, а со

стороны крахмального завода – представляющий компанию Николай Горбылев. Ответчик согласился выплатить сумму долга в рассрочку до конца 2020 года».

Мэрия Новосибирска банкротит ЖСК для завершения строительства долгостроя

(РБК (Новосибирск), 12.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Мэрия Новосибирска обратилась в арбитражный суд с иском о признании несостоятельным жилищно-строительного кооператива «Садко», созданного дольщиками проблемного дома на ул. Кропоткина, 104а. Сумма исковых требований составляет 4 817 025,29 руб.

Банкротство ЖСК поможет оценить состояние долгостроя и провести инвентаризацию активов застройщика, рассказали в муниципалитете «Новосибирским новостям».

В мэрии отметили, что решили направить иск с требованием о банкротстве ЖСК в связи с жалобами дольщиков проблемного дома».

Власти требуют признать банкротом «Челябгорзеленстрой» из-за похищенных 50 млн рублей

(Курс дела, 11.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Управление капитального строительства южноуральской столицы обратилось в Арбитражный суд региона с требованием о признании банкротом ООО «Челябгорзеленстрой» за преступление бывшего директора.

Управление капитального строительства южноуральской столицы обратилось в Арбитражный суд региона с требованием о признании банкротом ООО «Челябгорзеленстрой».

Напомним, что экс-директора организации Станислава Петрова ранее осудили за хищение у организации 49 миллионов рублей, которые та получила из городского бюджета по госконтрактам. В то же время бывший руководитель проходит процедуру личного банкротства — по решению суда он обязан возместить краденные средства. Помимо этого, он должен банкам, налоговой и энергетикам».

Еще 10 заправок Липецкой топливной компании оценили в 240 млн рублей

(abireg.ru, 11.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «10 АЗС ООО «Предприятие «Управляющая компания» (юрлицо ныне не работающей широко представленной в Черноземье Липецкой топливной компании, ЛТК) оценили в 240 млн рублей (с учетом НДС). Это следует из опубликованного отчета об оценке имущества.

Рыночная стоимость заправок ЛТК варьируется от 17,5 млн до 36 млн рублей. Все АЗС, о которых идет речь в отчете, расположены в Липецкой области. Оценка проводилась по заказу АО «ЮниКредит Банк», в залоге которого находится некоторое имущество компании.

Самая дорогая заправка (36 млн рублей) расположена по адресу: город Елец, улица Промышленная, 81а. «Улица отделяет жилые районы города от промзоны, образованной Елецким мясокомбинатом, ТЭЦ, заводом ЖБИ и др. Улица имеет прямой выход на автостраду М4 на расстоянии 270 м от АЗС. Трафик по улице интенсивный, но преимущественно в дневное время», – сказано в документе. Самая дешевая заправка (17,5 млн рублей) находится в Липецке, на улице 9 Мая. Она расположена близко к промзоне, в этом месте трафик интенсивный в любое время суток».

Арбитраж не принял иск о банкротстве дзержинского завода им. Свердлова

(Правда ПФО, 11.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Соответствующее решение принято 7 мая

Арбитражный суд Нижегородской области вернул заявителю иск о банкротстве ФКП «Завод имени Я.М. Свердлова» (Дзержинск, единственный в России производитель октогена и гексогена). Об этом сообщается на сайте суда.

Напомним, что несостоятельности завода требовало ООО «Тепловозремсервис» из Альметьевска (Татарстан). Дзержинский завод выступает правопреемником «Бийского олеумного завода» (Алтайский край). Сумма исковых требований составляет 1 млн рублей».

Конкурсный управляющий выставил на торги за 98,1 млн руб земельный участок

Хасавюртовского консервного завода

(Интерфакс, 11.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Конкурсный управляющий находящегося в процедуре банкротства ЗАО

"Хасавюртовский консервный завод" (Дагестан) 17 июня планирует провести аукцион по реализации принадлежащего предприятию земельного участка.

Как сообщается на сайте Единого федерального реестра сведений о банкротстве, начальная цена установлена в размере 98,09 млн рублей, шаг аукциона на повышение - 5% от начальной цены.

Площадь участка составляет 47,366 тыс. кв. метров, его разрешено использовать под производственные базы».

Сочинская строительная компания ИСК «Монолит-М» признана банкротом

(Коммерсантъ (Краснодар), 11.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Краснодарского края признал ООО «ИСК "Монолит-М"» (сочинская строительная компания) банкротом, в отношении него открыто конкурсное производство сроком на шесть месяцев, говорится в материалах ЕФРСБ. Конкурсным управляющим утвержден Виталий Минов.

В судебном решении сказано, что с заявлением обратилась московская строительная фирма «Мартинстрой». Из реестра требований кредиторов и отчета управляющего следует, что должник имеет установленную в рамках дела о банкротстве непогашенную задолженность в размере 14,7 млн руб. Балансовая стоимость активов должника по состоянию на 2019 год составляла 43 млн руб.

Известно, что в 2015 году против генерального директора ООО «ИСК "Монолит-М"» было возбуждено уголовное дело о мошенничестве. Компания выступала подрядчиком при строительстве амбулатории в Кавказском районе Кубани. Однако фактически работы в полном объеме выполнены не были».

Суд рассмотрит иск о банкротстве «Томскавтотранса»

(Коммерсантъ (Новосибирск), 11.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Арбитражный суд Томской области в июне рассмотрит иск ООО «Трансавто» о признании банкротом крупнейшего транспортного предприятия региона АО

«Томскавтотранс» (100% в собственности Томской области). Просроченная задолженность составила 1,9 млн руб.

Ранее признания банкротом «Томскавтотранса» добивалась ФНС из-за долга 3,5 млн руб. Однако позднее налоговая забрала заявление. Также в рамках этого дела о банкротстве

рассматривался иск «Трансавто». Тогда представитель должника в суде сообщил, что задолженность перед «Трансавто» (1,8 млн руб.) была погашена.

«Томскавтотранс» занимается междугородними и внутрирегиональными пассажирскими перевозками. В географию работы предприятия входят Новосибирская, Кемеровская области, Алтайский, Красноярский края, Казахстан, Киргизия. Выручка в 2020 году составила 41,1 млн руб., чистая прибыль — 8,8 млн руб».

Налоговая инспекция банкротит несостоявшегося оператора платных парковок в Челябинске (znak.com, 11.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «В Челябинский арбитражный суд поступило заявление о банкротстве ООО «Администратор Челябинского парковочного пространства». По данным картотеки арбитражных дел, иск о несостоятельности юрлица подала налоговая инспекция из-за долга в 313 тыс. рублей. По данным базы СПАРК, ранее счета компании были заморожены по требованию налогового органа: фирма с 2019 года не предоставляет данные о доходах и, судя по всему, активной деятельности не ведет».

Здание торгового центра «Ковров-Молл» выкупила структура, имеющая отношение к Сбербанку

(Зebra, 11.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Имущественный комплекс «Ковров-Молла» почти за 600 миллионов рублей выкупила компания «СБК Ковров», учредителем которой является Сбербанк. Именно Сбербанк в 2014 году выступал кредитором торгово-развлекательного центра, а с 2018 года — добивался его банкротства

В Коврове здание торгово-развлекательного центра «Ковров-Молл» на улице Лопатина, признанного банкротом, продали за 598 миллионов рублей. Новым владельцем помещений одного из крупнейших торгово-развлекательных центров Владимирской области, стала компания ООО «СБК Ковров», одним из учредителей которой является ПАО «Сбербанк». Изначально цена лота составляла 718,2 миллиона рублей».

Прочее

Про голландский путь в банкротстве

(долог.рф, 11.05.21, [ссылка](#))

Цитата: «Илья Кокорин, преподаватель и аспирант кафедры финансового права Лейденского университета (Голландия) – о важности соблюдения баланса интересов должников и кредиторов, а также о том, почему «голландский путь» в банкротстве является самым правильным для России».